

蛋鸡住进“小洋楼” 群众脱贫不用愁

韩浩 李鹏 郝猛

蛋鸡住进“小洋楼”，过上了自动化生活，温度、湿度、光度由程控板自动调节，上料、拾蛋、除粪一键搞定，整个鸡舍空气清新，温度四季如春……连日来，淮滨县张庄乡长埡村才邦蛋鸡养殖专业合作社内，前来“取经”的蛋鸡养殖户络绎不绝。

11月18日，记者前往“探秘”。进入养殖场，一栋栋可容纳5万只鸡的标准化车间展现眼前，车间内一排排整齐的现代化全自动封闭立体重叠式养鸡设备，便是蛋鸡的“宿舍”。

长埡村村支部书记张邦才一

直在思考如何带领村民趟出致富新路，摆脱该村“三人行，必有一贫”的窘境。在十多年养鸡经验的基础上，去年4月份，他投资1200万元新建了这座现代化鸡舍。蛋鸡笼舍共四层，呈阶梯式递进，配套中央集蛋系统，平稳快速的上料系统，清粪系统，自动供水系统，以及稳定的温控系统，能够实现鸡舍内部的无人值守，智能化程度在全省屈指可数。

“我们以规模化、集约化、智能化、高标准现代化为理念，改变传统的‘平养’模式，不仅可以最大化利用养殖空间，而且可以把统一回收的鸡粪生产成有机肥，既不会污染环境，又可以为企业

增值，为农民增产增收。”张邦才自豪地说。

以科技为依托，才邦蛋鸡养殖专业合作社逐步带动张庄乡、王店乡及临县的上油岗镇共15个行政村发展蛋鸡养殖近百家，蛋鸡总数达50万只，鸡蛋远销安徽、湖北、上海、江浙等地，年产利润近千万元。目前，该合作社已注册资金3100万元，成为集蛋鸡养殖、饲料购销、鲜蛋销售、养鸡技术服务于一体的省级示范合作社。

一个产业的兴起，吸引了更多产业的到来。该县长埡村蛋鸡养殖产业的长足发展，引发了花木、蔬菜、葡萄等特色农业的蓬勃兴起，引领众多养殖户走上了脱贫致富之路。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:13939759544

投稿邮箱:278958288@163.com

罗山县庙仙乡

三帮扶助推群众脱贫

信阳消息(何铸)今年以来，罗山县庙仙乡加大脱贫攻坚力度，精心制订了脱贫计划，狠抓“三项帮扶”，倾力帮助贫困群众实现脱贫目标。截至目前，该乡176户561人贫困人口已基本实现了脱贫目标，更有11贫困户靠辛勤劳动、自主创业而走上了致富路。

结对帮扶，积极为贫困群众解决实际困难。该乡党政班子成员带头包联系村，与贫困户结成帮扶对子；各支部、各单位负责人和党员中的能人、企业经营者、土专家都确定了自己的帮扶对象，经常性深入村、组、户重点了解贫困群众的生产、生活情况，倾力帮助他们解决实际困难。

分类帮扶，提高脱贫工作的针对性和实效性。该乡采取“济困帮扶”与“造血帮扶”相结合的办法，把帮扶重点放在生活救助和政策兜底上；对有劳动能力但缺乏技术的贫困群众，帮助其发展种、养殖业增收；对有发展潜力的贫困群众，把帮扶重点放在为其找准创业门路、协调发展资金及提供市场信息上，确保了有的放矢，效果明显。今年以来，有32名贫困群众纳入了农村低保，有85户316人依托合作社发展种、养殖业收益，有21户通过帮扶走上了创业发展之路。

智力帮扶，大力提高贫困群众的致富本领。该乡以新型农民之家、农民工培训学校为主阵地，以村文化大院、村远程教育站点、各类种养基地为依托，定期为贫困户举办各类致富技术培训班和现场观摩培训会。今年以来已举办涉及种植、养殖、家政、电商、旅游等各类培训班17期，在香菇、无公害蔬菜种植基地举办现场观摩培训会4场，参训贫困群众1000余人次。



情系贫困学子

11月18日上午，光山金博大购物广场总经理李剑在给光山县寨河镇张胡村小学的孩子们发放书包等学习用品。当天，金博大购物广场除了为张胡村小学57名贫困学生捐赠现金及书包、文具等学习用品外，还为该村200户贫困户捐赠了500件过冬棉衣、米面油等生活用品，总价值10.4万元。

苏良博 谢万柏 摄